

## Познать свой край поможет библиотека

**«Любовь к малой Родине, интерес к ее природе, истории, культуре – это присуще людям душевно одарённым, думающим», – убеждена заведующая отделом краеведения протвинской Центральной городской библиотеки Надежда Бакуратова. Вопросам краеведения, воспитания любви к родному краю библиотеки наукограда уделяют особое внимание. Сегодня, когда близится к завершению Год литературы в России, об этом рассказывает сама Надежда Михайловна, обладатель знака Губернатора Московской области «За труды и усердие».**

*Светлана Ионова*

«**Д**ля нас малая Родина – это город, в котором мы живем, с его историей, традициями, природной и архитектурной красотой. Сегодня библиотеки определяют краеведческую деятельность как приоритетное направление. Именно мы как гуманитарные учреждения, располагающие многочисленными информационными источниками, в наибольшей степени подготовлены для сбора, хранения, предоставления краеведческих материалов; для формирования уникальных фондов и баз данных.

В отделе краеведения ЦГБ имени Дашковой сосредоточены краеведческие материалы, накопленные в течение многих лет – о том, как основался, рос и развивался наш город, о событиях, людях, истории, культуре, экологии, о творчестве протвинских авторов. Особый вид информационного краеведческого ресурса – неопубликованные документы, хранящиеся в библиотеке. Это воспоминания строителей города, почетных жителей, старожилов, ветеранов войны и труда, стихи горожан, фотоархив первых лет строительства города и ускорителя, фотоколлекция работ художников. Уже давно стали популярными пешеходные экскурсии, которые мы совершаем по улицам Протвино и его достопримечательностям, эколого-краеведческие путешествия по окрестностям города, к Мемориальному комплексу «Рубеж обороны», к воинским памятникам и захоронениям.

В юбилейном для города 2015 году фонд отдела краеведения библиотеки пополнился новыми книгами. Это «Книга памяти Протвинской организации ветеранов войны и труда». На ее страницах – краткие

биографические очерки наших первопроходцев, строителей, основателей города. Великолечно и третье издание книги «Город на Протве» Николая Васильевича Попова, дополненное новыми архивными и фотоматериалами из истории нашего города. Книга уже получила неофициальное название – «Протвинская энциклопедия».

Нас очень радует творческое взаимодействие с людьми, увлеченно исследующими историю ближайшего Подмосковья. Так, 31 октября в библиотеке состоялась встреча с двумя краеведами: Александром Лаврентьевым из Серпухова и Вячеславом Щербаковым из Тарусы. Александр представил свою книгу «Достопримечательности Протвино и его окрестностей», основанную на исторических, краеведческих, архивных материалах, воспоминаниях местных жителей. Вячеслав Викторович Щербаков – кандидат технических наук, член Союза журналистов России, много лет занимается исследованием жизнедеятельности Павла Михайловича Голубицкого, всемирно известного изобретателя, автора первых российских телефонов, обладателя многих российских и иностранных патентов. Он автор замечательной книги о Голубицком, статей, очерков, каталогов и буклетов о нем, а также интереснейших альбомов о Тарусе, ставших библиографической редкостью. Подаренные им книги и фильм теперь в копилке нашего краеведческого фонда.

Хочется верить, что и краеведение в целом, и «протвиноведение» будут и дальше успешно развиваться, что будут выходить новые книги, рождаться новые идеи и проекты. Информационные краеведческие материалы, услуги и продукты издательской деятельности библиотеки доступны на официальном сайте протвинской библиотеки [www.protvinolib.ru](http://www.protvinolib.ru).